

# 高寨镇法治政府工作报告

为贯彻落实国务院、省、市、县政府等依法行政的文件精神，我镇根据《孟村县全面推进依法行政工作领导小组办公室关于印发《2023年度依法行政考核方案》的通知》（孟依法行政办〔2023〕15号）文件的要求，进一步加快法治政府建设工作，提高依法行政能力。现将有关情况汇报如下：

## （一）强化组织领导，明确责任目标

我镇党委、政府的高度重视依法行政工作，进一步加强了组织领导，成立了以张金彪镇长任组长的全面推进依法行政工作领导小组及办公室，在全镇全面上推进依法行政工作。围绕全镇中心目标，把握形势，克难攻坚，坚持将“巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接”、“平安建设”、“优化营商环境”、“优化教育布局”、“文化体系建设”“辛大公路及205国道治理管控”、“工业产业项目招商及技改”等工作常态化，经常化，加大日常巡查次数，由点到面，不留死角。建立健全了以主要领导负责制为核心的行政管理责任制度、政务公开制度、行政责任追究制度、干部学法制度等相关工作制度，并认真组织实施推动了工作的有效落实。为了明确责任和目标，有效规范执法人员的行政执法，在乡镇行政执法责任制领导小组的统一安排下，我镇各行政执法部门进一步健全了制度，明确了责任，分别建立了各部门工作人员守

则，制定完善了相应制度，做到制度上墙，公开监督。在执法过程中，严格要求执法依据充分，执法决定准确，执法程序规范，执法行为文明礼貌，强化执法监督，严格落实工作责任制，岗位责任制，确保执法行为经得起监督和检验。

## （二）优化行政决策机制，推进民主决策

按照依法决策、科学决策、民主决策的要求，坚持重大事件民主决策的程序和规则；对涉及全镇工作的重大事项，做到广泛征询意见，充分进行协商；对与群众利益密切相关的重大事项，实行公示。按照“谁办理谁负责、谁审核谁负责、谁审批谁负责”的原则，进一步明确责权，实现决策权和决策责任相统一提供了制度保障。建立责权明确、行为规范、运转协调、监督有效、保障有力的行政执法体制。结合政风行风建设和效能建设工作，上半年和下半年分别召开座谈会，广泛征求群众意见，充分发挥社会力量对行政权力的监督作用。

## （三）加强公示公开，形成良好体制

在全镇上下形成了“一把手”亲自抓，分管领导具体抓，职能部门和人员具体落实的齐抓共管的良好体制。同时把依法行政工作融入到了机关日常工作当中，做好“三个坚持”工作，一是坚持科学决策、民主决策、依法决策，建立科学民主决策机制、重大决策集体讨论制度、决策公开制度等。

二是坚持落实行政执法公示制度，将行政执法的有关内容在进行公示，增强行政工作的透明度。三是坚持行政执法评议考核、行政执法责任追究制度，建立工作台帐，不断规范行政执法行为，确保了全乡依法行政工作在规范化、经常化、科学化的轨道上进行。

#### （四）加强学习，提高机关工作人员依法行政能力

一是建立健全了机关干部学法制度。建立了法律知识学习制度，加强业务培训，多措并举，以“日常学”、“集中学”等强化政治思想培训，综合法律知识培训，逐步建立业务培训长效机制，加强作风建设，落实执法队伍纪律考察，任务督查，努力锻造一支规范、专业的执法队伍。二是建立和完善行政机关工作人员依法行政情况考核制度。完善考核措施和办法，以年度考核测评为核心，以实绩和群众满意为标准，对机关公务员依法行政进行动态考察。三是切实加强了普法和法制宣传，提高社会公众法律意识，引导其依法维护自身权益，为推进依法行政创造良好的社会氛围

在取得成绩的同时，工作中还存在一些不足，如部分行业市场领域执法监管力度薄弱，执法案件类别相对单一，小型案件多，查出大案要案比较少，模式相对单一，综合行政执法工作处于摸索阶段，对监管领域的新形势新变化把握不够等，这些都是今后的改进方向今后，我们将进一步加大法

制建设，提高执法工作质量，防止和纠正一切不当行为，响应党中央、政府上级部门依法行政的工作精神。

高寨镇人民政府  
2023年12月25日

A red circular official seal of the Gaizhen Town People's Government. The seal contains the text "高寨镇人民政府" (Gaizhen Town People's Government) in the center, "自治县" (Autonomous County) at the top, and "0002100" at the bottom. The seal is partially overlapping the date text.